

1914-05-30

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ ì Â ¡ í » ± ³/₄ - ± Á . 4 2 6

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9598>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ

Η συνδρομή είναι προπληρωτέα υποχρεωτική:
ΕΝ ΤΩ ΕΣΤΕΡΙΚΩ: Σελ. 10 Έτη 19
Έτη 10 5 Έτη 19
Έτη 5 7
Τμή έκαστου φύλλου γράσια 8.

ΕΤΟΣ Θ'

ΑΡΙΘ. 426

ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΙ (Κύπρου),
τη 30 Μαΐου 1914.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

ΕΦΡΑΙΜ Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ:

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ.—Άγορά Κύπρου Άριθ. 26.

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Επισημασθείς και διακριθείς έφραξ την γραμμήν Γρ. 2.
Διά συνεχούς δημοσιεύσεως ιδιαίτερα συμφωνία.
Τά χειρόγραφα δημοσιεύματα ή μη δύν. επιστρέφονται.

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΩΜΩΔΙΑΣ

ΚΑΤΩ Η ΑΓΓΛΟΥΡΚΙΚΗ ΤΥΡΑΝΝΙΑ

ΖΗΤΩ Η ΕΝΩΣΙΣ

Το διάγγελμα του επί των Αποικιών Υπουργού, ανακοινωθέν τη 14. Τρίτη προς το Νομοθετικόν Συμβούλιον έσημείωσε το τέλος της θλιβεράς πολιτικής κωμωδίας, ήτις εχεν εισαχθή παρ' ήμιν δια Διατάγματος εν Συμβουλίω της δουδίου Ανάσσης Βικτωρίας εν έτει σωτηριώ 1882.

Η Έλληνική αντιπροσωπεία ένολοδόχος του Έλληνικού λαού της Κύπρου και εν ύπομνήμασι και δια προεβίαις εν Λονδίω εξέδρασε λεπτομερώς και σαφώς τα δίκαια και επιτακτικά αιτήματα αυτού προς βίον πολιτικόν άνεκτόν υπό ξενοκρατίαν, και μετ' νομιμοφορούσης άφύογος διέτύπωσε την δέξιαν όπως τύχη στοιχειωδευτάτων πολιτικών έλευθεριών, ών απολαμβάνου σήμερον υπό το βρετανικόν σκήπτρον λαοι σωροιοι και' σουλοι μέχρι χυς.

Οι παρ' τον Τάμεσιν φαινόμενα διε την νήσον ήμων και τον λαόν αυτήν έταξαν εν έλάσσονι μόρφω των μαυδών άνδραπόδων της Ιαμαϊκής ή των καντιβάλων της Ωκεανίας και συμπεριφέρονται προς ήμιας μετά καταφρονήσεως και ερωνείας κινούσης την άγανάκτησιν και την όργην.

Μετά πολιτικόν βίον τριάνοντα και δύο έτών υπό το ψευδοσύνταγμα του 1882 ή εν Λονδίω Κυβέρνησις εβρε φαίνεται τους Κυπρίους ούδ' κατά εν βήμα προαχθέντας πολιτικώς και άρνεύεται εις αυτούς οιαδήποτε παραχώρησιν και οιαδήποτε έλευθερίας πολιτικής και μεταχειρίζεται αυτούς ως παυδία έπιστεύουσα μετά των άδύθματων και άπειλάς, οοίκις αισθάνονται ούτοι την άνάγκην να δειξώσιν ότι δικαιούται να τύχουν εξισορροπούς όποσδήποτε μεταχειρίσεως και εύλαδοις προσοχής.

Η θέσις αυτή του Έλληνικού λαού της νήσου ταύτης αποβαίνει άφόρητος και το διάγγελμα της 9 Ιουνίου άνάγκη να γένηται ή άφορητή και άφειτηρία σφοδρού και συντόνου άγώνος, για καταμάθωσιν οι παρ' τον Τάμεσιν διε την νήσον ταύτην κατοικεί λαός συναισθανόμενος πλήρη τά τε άνθρώπινα και τα πολιτικά και τα εθνικά δίκαια τον και γνώσκει τα δικαίωτά ταυτα έρραυμένως και άντιπάσης θυσίας.

Ούδεμίαν έχει του λοιπού θέσιν ή Έλληνική αντιπροσωπεία εν τώ Νομοθ. Συμβουλίω, όπου μάγον άνελεύθεροι και έδελόδωλοι θα ήνεύχοντο να έπιταχώσιν

καταφρονούμενοι και χλευαζόμενοι υπό της ξενοκρατίας.

Ας άποσπασθή το προσώπειον του ψευδοσυντάγματος και ως άποκαλυφθή σιγγή και μοχθηρά ή μορφή της ξενικής τυραννίας και ή θλιβερά κωμωδία δύο και τριάνοντα έτών έτών ως μετατραπή εις αίμοχαρή και άγρίαν τραγώδιαν.

Η Ιρλανδία μετά διηρηκέις άγώνας ενός αιώνος ήδυνήθη να άποσπασή την αυτονομίαν αυτής, βοηθουμένη υπό της πλειονοψηφίας εν τώ Αγγλικώ Κοινοβουλίω και επί τη έπισηφήσει, του νομοσχεδίου της Ιρλανδικής αυτονομίας (Home Rule) δ ή γένης των εθνικοφρόνων Ιρλανδών κ. Ρέδμοντ έγραψεν εν τη Freeman's Journal τα εξής:

Μετά 114 έτη. Η ψηφοφορία της σήμερον άσημείωσε τον θάνατον, μετ' άδοξον ιστορίαν 114 έτών, της Ένωσεως του Πιτ και τού Κασταλέρχου. Η Ένωσις αυτή, ή αίτία της Ιρλανδ. πένις, άδύλιτητος, έρημώσεως άνδρων και έφαρμακώσεως, ή αίτια του λιμού, της έπαναστάσεως και της αίματοχυσίας και της άντινομίας του Ιρλανδικού λαού και' άπαντα τον κόσμον απέθανε, και την θέσιν αυτής θα καταλάβη, ή νέα Ένωσις έδραζομένη επί του άμοιβάλου σεβασμού και της άγαθής φιλήσεως μεταξύ των δύο νήσων.

Η Ιρλανδία, λοιπόν, αντιπροσωπευομένη εν τώ Αγγλικώ Κοινοβουλίω επί ίσοις δικαίοις δι' 80 περίπου βουλευτών, ξένη όμως διατελούσα φυλετικώς και θρησκευτικώς προς την άρχουσαν κυβερνήσιν, περιήλθεν εις ήν κατάστασην περιγράφει αυτήν ο πολιτικός αυτής άρχηγός κ. Ρέδμοντ, για καταδειχθή δια μισροσινήν φροσάν πίσωσιν άδελφία εις τους λαούς ή ξενοκρατία και υπό τούς μάλλον εύμενείς συνθήκας.

Την πολιτικήν ύποκρισίαν της άγγλοσάξονικης εξουσίας έρχεται ήδη να αποκαλύψη ο βαθύπλουτος εκ Λαρκύης της Ινδικής έπιχειρηματίας Γουδς (Gurdit Singh).

Αιωγιάωσεν ούτος οάμα εκ 370 Ινδών μεινασίων οίς έπεβάσεν επί Ιαπωνικώ άεροπλοίου κ. Γιομυμπίνα Μπίου και ο κατάλους αυτού εις την επί του Ειρηνικού παραλίου του Καναδά έξήγειρεν εις όξυτάτην μορφήν το ζήτημα της δικαιοσύνης μεταναστεύσεως εις την Βρετανικήν ή Βίρετον Αμερικήν.

Ομοίως ο Καναδάς ύποσ κρούει τον κώδωνα του κιν-

δύνου και προτρέπει την κυβερνήσιν όπως οι Ινδοί μη γένωνται δεκτοί εις την χώραν. Ο Gurdit Singh όμως έπιμένει να προσφύγη εις τα δικαστήρια για άποκαλύψη εις τον Ινδικόν λαόν το άντισοσιαλικόν πνεύμα των άγγλοσάξωνων:

Ερωδίσια οικονομικώς, λέγει ούτος, την συνουσίαν ταύτην των μεταναστών για καταβάλλω ότι ύπάρχουσιν εν Ισχύϊ μεταναστευτικοί κανονισμοί άποκλειόντες τους Ινδούς από του Καναδά και είμι έτοιμος να διεξαγάω την ύπόθεσιν μέχρι του έσχάτου όριου, εάν οι συμπατριώται μου έξωσώσιν. Είμεθα ύπηκοοι βρετανοί και άξιόθεμοι το δικαίωμα όπως μεταναστεύωμεν από του ένός εις το άλλο μέρος του Κράτους. Έρχομαι προς ήμιας για γέννησθαι κυβερνήται ήμων. Έχόμεθα προς όμας ως εργάται και άρνέσθε ήμιν την είσοδον.

Οι βρετανοί κάτοικοι του Ωλστερ, διαμαρτυρούμενοι δέν έδίστασαν να όργανωθώσιν προς ένοπλιον άπόκρουσιν της Ιρλανδικής Αυτονομίας και ή άμωσις και άνευ εθνικώς προς αυτούς τροποποιήσις του ψηφισθέντος νομοσχεδίου άπειλεί να προκαλέση έμφύλιον πόλεμον, και ταυτο για μη ύπαρχώσιν οι τελευταίοι ούτοι εις ίσοις δικαίοις υπό την πλειονοψηφίαν των Ιρλανδών.

Δέν έχομεν εντούτοις άνάγκην ξένων παραδειγμάτων, από της οικείας εθνικής ιστορίας άρνόμενοι τα άριστα και διδακτικώτατα προς μίμνησιν και έφαρμύγησιν μαθήματα υπό της εθνικής ήμων εξισορροπείας και της άμύνης των πολιτικών και άνθρώπινων δικαίων ήμων, άίτια σήμερον καταπατούνται και παραβάονται υπό έκτόνυμον άνηθίκον συνασπισμόν μιάς φαρισαϊκής ξενοκρατίας μετά όμμάδος Τούρκων έπιπροσωπούσης την δαιτυκινήν δουλοπρέπειαν και κατήπιωσιν.

Το σύνθημα έφεξής του Έλληνικού λαού της Κύπρου ως ειπεν:

Εκίτω ή άγγλοτουρκική τυραννεία!
Ζήτω ή Ένωσις!

ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΝΟΜΟΘ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Έντιμα μέλη του Νομοθετικού Συμβουλίου,

Ενετάλην παρ' του επί των Αποικιών Υπουργού της Α. Μεγαλειότητος όπως ανακοίνωσω ύμιν το ακόλουθον διάγγελμα:

Επί του ζήτηματος περί της εν τώ Νομοθ. Συμβουλίω αντιπροσωπείας είμι έτοιμος όπως άναποκριθώ κατά μέγα μέρος, εις τας εύχάς των Έλλήνων Χριστιανών. Άδυνατόν να παραδεχθώ την εισήγησιν όπως προσθέσω τρία αρετά χριστιανικά μέλη εις το Συμβούλιον, διότι θα παρελήθετο ούτω εις αυτά μικρόν τι μεγαλειότερα δόνημας εν τώ Συμβουλίω ή όση θα άνητείτο επί τη βάσει των εξαγομένων της άποφραξης, και ταυτο

θα συνεπήγετο πραγματικόν μειονέκτημα. Πάσα άδήςσις του άριθμού των αρετών χριστιανικών μελών δένον να συνεπάρηται και ίσχυρ τοιαύτην του των έπιστήμων κυβερνητικών μελών, έπιθυμώ δέ για ως ούν τε άποφύγω την κατανάλωσιν του χρόνου των άνωτέρων ύπαλλήλων, όστις δένον να άφιέρωται εις τα καθήκοντα του οικείου τμήματος μάλλον ή να δαπανώται εις τας συνεδριάσεις του Συμβουλίου.

Φρονώ, εν τούτοις, ότι δύο μέλη θα ήδύνοντο να προστεθώσιν άνευ σοβαρού μειονεκτήματος, και είμι διατεθειμένος όπως εισηγηθώ ότι άμφοτέρω τά μέλη ταυτα ήδύνοντο να προστεθώσιν εις την έκλογικην περιφέρειαν Λευκωσίας—Κηρυκίας, εν ή μεγάλως ύπερτερεί των άλλων κατά τον πληθυσμόν και παρουσιάζει ύπεροχάς των χριστιανικών ψηφοφόρων ύπερ τούσ μεταναστευτικούς πέρα των πάντε προς ένα.

Ός προς τον προϋπολογισμόν, το παράπονον ειπε ότι δέν τίθεται ούτος υπό την σκέψιν του Συμβουλίου, προτού ύποβληθή και έγκριθώ υπό του ύπουργού. Ταυτο δέν συνάδει προς την εν τας άποκρίσεις τακτικής, όσαι έχουσι παρόμοιον προς το της Κύπρου σύνταγμα, και είμι έτοιμος να συμφωνήσω ότι ή προϋπολογισμός πρέπει να μη τίθηται ενώπιόν μου μέχρις ού ψηφισθή υπό του Νομοθετικού Συμβουλίου εν Έπιτροπή και τα άδρα περί των δαπανών συστηματικοποιηθώσιν εις διάταξιν χρήσεως οικονομικής.

Η μεταβολή αυτή θα άπαιτήση άρχωντας πολλή άνεμετερον ή εν τώ παρόντι, ώστε ή ψηφισθείς προϋπολογισμός να δύναιτο να περιληθώ εις χείρας μου κατά τας άρχάς Μαρτίου.

Ο Ηρωόλογισμός θα συντάσσεται παρ' της Κυβερνήσεώς σας, αλλά θα ειπαι και τότε άναγκαία ή προγενεστερά έγκρισίς μου δια πάσαν άδήςσιν του άριθμού ή τού πασοσ των μισθών και δια πάσαν πρόνοιαν περί σπουδαίων δημοσίων έργων δέν θα ειπε δέ, βεβαίως, δικαίωμα των άνεπισημών μελών του Συμβουλίου όπως προτείνωσιν έλαττωσε δαπάνης ήτις έρίζεται υπό νόμον ή δια διατάγματος εν Συμβουλίω ή πρόσθετον δαπάνην, καιτοι ή Κυβέρνησις θα λαμβάνη ύπ' όψει πάσης τας έπ' αυτών γινόμενας τυχόν συστάσεις, και θα εξακολουθήσωσιν ώσούτως να τυγχάνωσι της εύκαιρίας όπως καθιστάσιν γνωστές τας θέσεις αυτών προς την Κυβερνήσιν κατά την σύνταξιν του προϋπολογισμού δια των έκτάκτων μελών του Έκτελεστικού Συμβουλίου.

Προήλθον εις την άπόφασιν ταύτην επί τη βεβαίη πεποιθήσει, ότι ύπάρχει πρόβλεσις εις τα αρετά μέλη όπως συνεργάζωνται μετά της Κυβερνήσεως επ' άγαθώ της διοικήσεως της νήσου, είμι δέ παντελώς έτοιμος να δεχθώ τας άβεβαίωσεις, αιτινες παρεσχήθησαν προς τον σκοπόν ταυτον, ως και εις τα αρετά μέλη δέν θα εξαναγκάσωσι, δια της άρνήσεως πιστώσεων ή ύπηρεσίας, ή ή Κυβέρνησις της Α. Μεγαλειότητος ύπολαμβάνει παντελώς ως άναγκαίας, εις περαιτέρω καταφύγη εις την δια Διατάγματος εν Συμβουλίω νομοθεσίαν.

9 Ιουνίου 1914.

ΑΜΙΑΤΩΝ ΓΚΟΥΛΔ ΑΔΑΜΣ
Μ. Άρμυρής.

Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ Η ΕΘΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Εφιστάμεν την προσοχήν πάντων των Έλλήνων άναγνωστών ήμων εις την δημοσιευομένην δια του Έλληνα Προξενείου πρόσκλησιν πάντων των Έλλήνων ύπηκόων προς έκπλήρωσιν του προς την Πατριδα καθήκοντος αυτών.

Η έκπλήρωσις των ιερών ταυτων καθήκόντων περιποιεί τιμήν άμα και δικαίαν ύπερηφάνειαν εις πάντα Έλληνα, δικαιοέμενον ούτω να καυχώται ότι ύπηρετεί πατριδα τετιμημένην και έυδοξον, δι' ήν δύναται να φέρη το μέτρον ύψηλά και ούδενός εν ειπε ύστερος εν τώ κόσμω μεταξυ πάντων των καυχώμενων επί εθνική τιμή και δόξη.

Η από κοινού προς την έυδοξον ήμων πατριδα έκπλήρωσις των ιερών καθήκόντων πρέπει προς ταυτοίς να έμπνήη και κρατύνη την εθνικήν και φυλετικήν άλληλεγγύην μεταξυ πάντων των Έλλήνων, και ή ένωσις πασών των δυνάμεων ήμων και ή σταθερά άλληλεβοήθεια και σύμπραξις πρέπει να άποτελώσιν ίσχυρόν και άκαταμάχητον προς πάντα τα ξένα στοιχεία έπι εν τώ άγώνι του βίου.

Οι Έλληνες όμοι πάντες και έκατος βία όφειλομεν να άναλογισώμεθα ότι φέρομεν ιερές άλλα και βαρείας ύποχρεώσεις προς την πατριδα και ελην την Έλληνικήν φυλήν, και για άναποκρινώμεθα προς ταυτας όφειλομεν να άναχωρήσωμεν και βοηθώμεν άλλήλους.

Μη ληρομώμεν ότι ή έλευθερία της πατριδος και ή ασφάλεια της φυλής ήμων άπαιτούσι βαρούτάς θυσίας, θυσίας αίματος, θυσίας χρεμάτωσ, θυσίας παντός και εν παντί καιρῳ, και για ώμεν ίκανοί να προσφέρωμεν αυτας όφειλομεν να ένώμεν πάσας τας δυνάμεις ήμων βοηθούσιντες και στηρίζοντες άλλήλους.

Γι' άρχουσιν εν μέσῳ ήμων στοιχειώσ, άίτια καρπούνται άδεις και πλήρωσ πάσας τας θυσίας και πάντας τούς άγώνας των ύπερ έλευθερίας και πρόσθου άγωνισζόμενων εύγενών λαών εν οι; και του Έλληνικού λαού, και τα στοιχεία ταυτα διαφεύγουσι πάσαν θυσίαν και πάσαν ύποχρέωσιν. Δέν άρκει δέ τούτο μόνον: τα στοιχεία ταυτα ειπε και άχίριστα εις το έπακρον και έπειτα να καταπερνώσωσιν ή έκμυκτηρίσωσι τα εύγενέστερα και ιερώτερα ιδεώδη ήμων.

Ανυ των αίματηρών ύπερ της έλευθερίας και του πολιτισμού άγώνων των έλευθέρων έθνών, τα κοσμοπολιτικά ταυτα στοιχεία θα έδούλευον την σκληροτέραν δουλείαν υπό τυρραννίας ή πλεσις και βαρβάρους, και ένῳ δια του αίματος ήμων τοις πρέχοντες έλευθερά και ασφαλή την ύπαρξιν, τα άχίριστα ταυτα στοιχεία ελην παρασίτων διάγοντα εν μέσῳ των κοινωνιών, άπολαμβάνουσιν όλα τα άγαθά της έλευθερίας άλλ' άπορεύουσι πάσαν θυσίαν και πάσαν ύποχρέωσιν, ώστε ο βιωτικός προς ταυτα άγών να αποβαλή άνισος.

Ο Έλληνα όφειλει και μόλις ενηλικιωθή να καταλίπη γονείς και οίκον και στάβιον βιωτικόν και να ταχθώ υπό τας σημαίας της πατριδος. Δι' όλου του βίου του όφειλει άίτε προσωπικώς να ύπηρετή ώς στρατιώτης και εν πολέμῳ να προκινώσιν επί μεγίστην κινδύνῳ έαυτού και της οικογενείας του, ειπε να ειστέρη χρηματικώς εισφοράς προς ένίσχυσιν αυτής κατά των πολέμων.

Ο άνυ πατριώτης και άνευ φηρισμένης Έκκλησίας και θεολογίας λαβαντινοσ, ή άλλος τις των άπατελών και παρασιτικών στοιχείων, ένω άπολαμβάνει πάντα τα άγαθά της ερήνης και της εηροσίας άσφα-

λείας, ούδεμίαν ύπομένει θυσίαν και ούδεμίαν γνωρίζει ύποχρέωσιν δασκός ή ερήνη και ή ασφάλεια και ή έλευθερία διατρέχουσι πολλάκις τον ύψιστον κίνδυνον.

Διά τους πολιτας άρα έλευθεράς πατριδός ο βιωτικός άγών προς τα κοσμοπολιτικά, τα άπάτριδα ταυτα στοιχεία αποβαίνει άνισος, και ταυτο πρέπει να έχωμεν υπό σκέψιν και μελέτην πάντοτε ο άπολις και άπατρις άνανθός εν ερήνῳ, εν πολέμῳ άποτελεί κίνδυνον κατά του έθνους εν μέσῳ του όπολου διάγει, διότι εν άνάγκη και έντοτε άνευ άνάγκης-οπαύει να έξευμενίσω τον ίσχυρόν πολέμιον καταπερνώσιν το κράτος εν φ έπιστατεύη και εσημέρησιν.

Ανάγκη, άρα, εθνική έπιβάλλει για άποκλειώσιν τα κοσμοπολιτικά λεβαντινικά στοιχεία κατά πάντα τα στάδια και κατά πάσας τας έκφάνσεις του κοινωνικού και εθνικού βίου ήμων, διότι άποτελοει στοιχεία άδυναμείας και πολλαίς στοιχεία επικίνδυνα.

Β. ΕΛΛΗΝ. ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΝ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

Γνωστοποίησις

Άρ. Ηρ. 394.
Φέρεται εις γνώσιν άπάντων των ύπηκόων Έλλήνων των διαμενόντων εν Κύπρω και μη δντων έγγεγραμμένων εις τα Μητρώα των άρρέων ότι ύποχρεούται να αιτήσωνται εντός έξ μηνών από της 11ης Απριλίου έ. έτους την εν αυτῳ άγγραφήν των προς δέ να έφοδιασθώσιν δι' άστυνομικό βιβλίον έξ ου να καταδεικνύεται ότι ύπηρετήσαν εν τῳ στρατῳ ή άπήλαγήσαν νομίμως ή ότι άγουν ήλικίαν κατώτεραν των 20 έτών άνωτεραν δέ των 40 έτών.

Εκ των εντός της άνω προθεσμίας αιτησάμενων την άγγραφήν των εις τα Μητρώα των άρρέων, οι μεν άγοντες ήλικίαν 20 μέχρι 23 συμπληρωμένων εξισμεύονται ως προς τας στρατιωτικές ύποχρεώσεις προς τας στρατιωτικές της έτησις άποφραξης, οι δέ άγοντες ήλικίαν από 24 μέχρι 32 συμπληρωμένων έκπληρωσιν εξάμηνον ύπηρεσίαν και καταβάλλουσιν άραχμάς 500.

Οι ύπερβάλλοντες το 32ον έτος της ήλικίας των δέν κατατάσσονται εις τας τάξεις του στρατού άλλ' ύποχρεούνται εις την πληρωμήν μέχρι μέν του 40ου έτους άρ. 500 μετ' δέ το 40ον μέχρι του 50ου άρ. 250.

Εκείνοι οτινες δέν θέλουσιν άπαιρηκτικώς συμμορφώθη προς τας άνω ύποχρεώσεις και δέν θέλουσι ζητήσιν την εν τῳ Μητρώῳ άγγραφήν των θα θεωρηθώσιν ως άνωπτακτοι εν καιρῳ ερήνης, θα ύπέχωσι διετή θητείαν και θα ύπέχωνται εις τας διατάξεις των Άρθρ. 124, 126 έως 160.

Οι μεταβαίνοντες εις Ελλάδα και ών κατά την άναχώρησιν θέλει ζητηθώ το στρατιωτικόν των βιβλίον ή άλλως πως συλληθῆ, ίσχυρίζόμενοι δέ ζένον ύπηκόοι, όφειλουσ να ώσιν έρωδιάζομενοι οια πιστοποιητικόν έξ ών να καταδεικνύεται ή ζένη ύπηκόους αυτών τα πιστοποιητικά των όμως ταυτα δέν να ειναί κεκυρωμένα παρ' της άρμόδιας Έλλ. Προξενίης Άρξῆς.

Οι ως άνω έμπροσθεως έγγεγραμμένοι θέλουσιν εν καιρῳ κληθῆ ού του Υπουργείου των Στρατιωτικών προς έκπλήρωσιν των στρατιωτικών ύποχρεώσεων.

Οι έθελονταί Κύπριοι μη θεωρούμενοι ως ύπηκοοι Έλληνες δέν ύπέχονται εις τας άνω διατάξεις.

ΕΚ ΤΟΥ ΠΡΟΞΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Έν Λάρνακι τη 19 Μαΐου 1914.

ΕΚ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔ. ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΩΝ

Γενικά χαρακτηριστικά της εργασίας των Ελληνικών Σχολείων.

Ανεξαρτήτως όλως της επιδρομής του Αναλυτικού Προγράμματος, το τελούμενο έργο...

Τα παιδιά πολλές φορές αποβουβνται τον λόγο και αντικαθίστανται κάλλιον εις τας προσοχάς του διδασκάλου...

Εάν υπάρχει τι να δείξωι δια το μάθημα, οι λέξεις του βιβλίου πρέπει να εκμηθισθούν...

Σύνταμα δέ, εινε αλληθές δι η αποτελεσματικότης διδασκαλίας...

Υπάρχει και άλλος τρόπος εξίσου αποτελεσματικός...

Αφού άπεξ το παιδίον του χωρίου εγένετο τελείως...

κατανόηση την έννοιαν στοιχειωδών έννοιών...

Εν τή φυσική ιστορία, άντι των τυπικών μαθημάτων...

Δέν υπάρχει ίσως θέμα χημείου πρακτικής διαφορίσεως...

Τή πρωτοβουλία του Γεωργ. Τμήματος άρχη τις ίδιη...

Επιζήμουν δι οι σχολικοί κηποι θά αυξηθώιν...

Τά θήλα θά έπωφελοητο εξίσου πρής...

Εδίσταγωγή πρακτικών μαθημάτων εις τό πρόγραμμα...

Πλήν της Ιγνογραφίας και του κεντήματος...

λειφ, οι Έλληνες όμως έδειξαν δι αποθάνοντι...

Ε. Σ. Κ. Φ. Η χαρτοτεχνία και η λεπτογραφική...

Γεωργική τεχνικά αλά εις τή στοιχειώδη σχολεία...

Η Κύπρος πρ πάντος εινε χώρα γεωργική...

Τή πρωτοβουλία του Γεωργ. Τμήματος άρχη τις ίδιη...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Επιζήμουν δι οι σχολικοί κηποι θά αυξηθώιν...

Διδάκαλοι παρακολουθώιντες μαθήματα κηπουρικής...

Πρής διοργανώσιων και έπισητων ολιγοήμερων...

Υπάρχει έτερον πρακτικόν μάθημα...

μη, τίδια η Ξυλοφυγία ηεις εινε πρόσφορος...

ΜΕΤΑΛΗ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ

ΜΙΑ ΑΛΗΘΙΝΗ ΣΚΑΒΑ ΤΗΣ ΣΚΑΒΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Υπερπόν των μετρήων και περιουσιών και εις...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Η ποιτική και θεολογική φύσις της πατρίδος...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

προσ, και ο πόρος της παρθένης πρής...

Μέσα στών μεγάλων και πανόρων ναύων...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Και έπι τασορονοστασίαν ελην διαπαύσασα...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Ποιός και πατρίς η το άρετήρια και τό τέμα...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Συνήθως κατά την εβδόμην του έπιπέδου...

Ηγωνιστή... άλλά πρ των σκληρών της τόχης...

Μερμίονα και έρωταζόμενα πάντοτε μετά των...

Τήν έννομήν, ειναι τοική προσοχήν τρία...

Ποιός και πατρίς η το άρετήρια και τό τέμα...

Οι καρποι του άνέρου πρ τώον καρπών...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

Ε. Σ. Κ. Φ. Τά γεωπονικά διδάσκοντι από έτών...

ΠΟΛΥΘΡΥΛΗΤΕ ΒΑΣΙΛΕΥ

Πρό του άφανους τάφου σου επί τη άποφράδι ήμέρα ή 'Ελληνική φυλή παραλαύνει νοσρώδ και ύπερηφάνως πεν- θούσα μετά χειρτερισμού στρατιωτικού, έπαναλαμβάνει τον έρπον ήρπον ήπως ήπελευθερώση την Ηβόλην και άνα- βείξη πάλιν αύτην έ λ π έ δ α κ α ι ' χ α ρ α ν τ ω ν ' Ε λ λ ή ν ω ν, ως έχαρακτηρίσας αύτην έν έμπνεύσει προφητική κατά την κρίσιμωτάτην ώραν της Βασιλείας σου και της ζωής σου.

Η θεία Νέμεσις ανέλαβε την ρομφαίαν σου και έχά- ραξε νικηφόρον και θαυνόσπαρτον τον δρόμον πρό της ή- ρωϊκής στρατιάς, ής ήγείται ήμίονομός σου και αντίχρως διάδοχός σου Στρατηλάτης και Ησασίεός ή

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΒ'

Δέκα όλων αιώνων ένδοξος και μεγάλη ιστορία συνστά- λη έν τώ ιερώ προσώπώ σου πρό της Ηβόλης του Ερωμα- νού και κατέπεν άξίως έαυτής μετά σου έντίμιας και ή- ρωϊκάς επί τη προσδοκία και επί της πίστης ες ένδοξον και λαμπρόφορον 'Ανάστασιν.

Τήν 'Ανάστασιν αύτην προήγγειλαν ως έπισκευμένη και προσεχί από των κορυφών της Προδόπησας νικητήριος ήμο- θρονίας των 'Ελληνικών τηλεθόλων και άι άνταύγειαι των 'Ελληνικών λοχών.

Τόν λήθον του τάφου σου δείξασαν άι βρονταί των τη- λαθόλων του 'Ελληνικού Στόλου πρό του 'Ελληνοπόντου και έξήγησαν την άπήχχαν θουρίων και πασιών άλησμονή- των υπό τους ιερούς θόλους της Μεγάλης 'Εκκλησίας.

Η πέριμαχος πάντοτε Στρατηγός ή πάναντος Πολιορκος της Ηβόλης απέκρουεν ήπαξ έτι τας θαρραλικάς φάλαγγας διαφυλάξασα αύτην ες τους θεόθεν και από της ιστορίας νο- μίμους κληρονομίους αύτης.

Εμώρηναν ή έκύριος τον ες άπόλειαν καταθεθειασμέ- νων λαόν και νέος έπίκαται άγών ύπερ της έλευθερίας και του πολιτισμού της 'Ανατολής.

Η θεία Ηρόνεια έν τας άναξερυνήτοις αύτης βουλαίς άς έδωκε, άς έπέτη τά 'Ελληνικά όπλα και ή 'Απέριμαχος Στρατηγός άς άνοίξη τας πύλας πρός τον στρατόν και τον στόλον τους κομίζοντας την έλευθερίαν, την ήμέρων, τον πολιτισμόν, τό έλάρον και ζωόγονον φώς του Ευαγγελίου, τό ιερωτάτον σύμβολον της άληθούς πίστewς και της σω- τηρίας του κόσμου τον Έμίονο Στρατόν. Ίνα άντηχίωσαι θρονώδεις και πάλιν ή νικητήριος παύλας και συνεχισθή ή διακοσμημένη λειτουργία, συντελεσθή δέ ή ένδική έπαγ- γελία:

«Σάπασ, Κυρά Δέσποινα, εικόνας περ ά μιν κλαίει «πάλι μέ χρόνια μέ καιρός, πάλι δικά μας είνε.»

ΚΥΠΡΙΑΚΑ

ΤΟ ΤΕΛΕΤΑΙΟΝ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΝ

ΑΚΑΙΡΟΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟΣ

Η άνάγνωσις του 'Ιπουργικού Δι- αγγέλματος πρός τό Νομοδ. Συμ- βούλιον τή π. Τρίτη έφει παραδόξως όσαι διατάσσοντας και άναποφάσιτους τους 'Ελληνας άντιπροσώπων περί του πρακτικού, και τό παραδοξότερον είνε έτι και μέχρι σήμερα φαίνονται όσται άναποφάσιτοι, άπου δεν έπέ- δεσαν έτι κοινήν και έντονον διαμαρ- τυριαν διακηρύττοντες την παρλίτησιν αύτων.

Ο διαταγμός όστος και τό άναπο- φάσιτον άποτελοσιν άντίφασιν έλο- σχερή πρός την άναγγελίαν της Κεν- τρικής 'Επιτροπής επί του Πολιτικού 'Αγώνος καθ' ήν:

«Απεφάσισεν αύτη την συγ- κέντρουν πίσως της πολιτικής δράσεως της χώρας περί την σύν- τονον επιδίωξιν της ένδικής άπο- καταστάσεως της Νήσου.»

Εάν ή άπόφασις αύτη είνε σοβάρη και πράγματι σπουδαία, άδυνατοσμέν εν τώ Νομοθετικώ έπιφυλάξει και λε- κτικά διαρρίψεις περί άπορρίψε- ως ή άπόστέρξεως των όρων του Διαγγέλματος, άντι ν' άποκρούσται τοστω διαρρήξην και καταλίψαι την αίθουσαν άμελητή, ίνα μηδέποτε πλέον επανέλθωσιν ες αύτην.

Αδρον ύπάρξεως δά είνε τό Νομο- θετικόν και κατά τον πολιτικόν άγώ- να, άν ή σύστασις αύτου ήτο πράγ- ματι συνταγματική και επέτρεπεν ες την μεγάλην έν τή νήσφ πλειονότη- τα νά ήγειρή έπιβλητήσιν την φωνήν και νά φέρη άπετελεσματικην την ψήφον αύτης.

Ός έχει όμοιος σύμμερον τό Νομοθε- τικόν και ως δά είνε μετά τό Διαγ- γέλμα, ή παρουσία των 'Ελλήνων άντιπροσώπων έν αύτώ δά παρεξη- την άντιύπαισιν συμπράξεως και συ- νεργασίας πρός διακλύσιν και ένί- σχυσιν των άποφάσεων και της ψή- φου της άγγλοκυριακής συμπαγίνιας.

Ελπίζομεν ότι δεν δά έπιτραπή ες την Κυβέρνησιν νά πιστεύσθ ότι είνε και κατ' έλάχιστον πιθανή ή συνεργασία έφραξής των 'Ελλήνων άν- τιπροσώπων μετ' αύτης.

Διά κοινής και ταξείας συνενόφ- σεως οι 'Ελληνες βουλευταί άς ρί- ψωσι κατά πρόσωπον των κρατούν- των τον ψευδοσυνταγματικόν χάρτην και άς τεθώσιν επί κεφαλής τού κε

κρυφόμενον πολιτικόν άγώνος έξο- φωνήσας αύτόν μέχρι των άκρων και του νικηφόρου τέρατος αύτου.

Η ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Τή π. Τρίτη μετά-τήν άνάγνωσιν του έν άλλη σελίδι δημοσιουμένου Διατάγματος και την διαδοχικήν άπο- χύρησιν των 'Ελλήνων άντιπροσώπων ό 'Αρμωστής άνέβαλε τας εργασίας του Νομοθετικού έπ' άόριστον, τοσθ' όπερ ίσοδυναμεί πρός κήρυξιν της λήξεως των εργασιών αύτου.

ΚΑΚΟΥΡΓΙΟΔΙΚΕΙΟΝ

Τό Κακούργιοδικειον συνεδρίασεν έν Κηρυνεία τή π. Τρίτη και Τετάρ- τη έξεδίκασε δύο έν τώ πινακίφ του ύποδέσεις.

Ρυθικά τινα έξ 'Αγ. 'Επικτήτου μετά του έραστού αύτης κατηγο- ρουμένου επί βροποντικώ καταδικά- σαν αύτην μέν ες θάνατον τοστων δέ ες δεκαπενταετή εφικτήν.

Μωμεθενάν τινά έξ 'Αγ. Ειρήνης κατηγορούμενον επί φόβη έμοφύλου του καταδικάσεν ες δεκαπενταετή εφικτήν.

ΤΕΣΣΑΣΚΟΝΤΑΕΤΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ

Η φιλόμοσος Κοινότης της Λε- μεσού τή π. Κυριακή λαν έπικάρως έπανήγγισε την τεσορακοσμήν έπέ- τον μακρόν πνευματικόν άγώνος της 'Ελλογίμου και ένθουσιόδους Δι- εθυντορίας του Παρθενωγείου αύ της Δης Ηολυξένης Λοξζέζιδος ήτις έπαύσιν των άγώνων αύτης ηδ- τόχησε νά ήη άγλαός και ώρμώμε- τους καρπούς αύτων έν τή προσώπφ 'Ελληνοικωτάτων θεσποίων και δε- σποινίδων μετ' εθνωμοσύνης και στοργής περιβαλλουσών αύτην ως κοινήν πνευματικήν μητέρα και τρο- φόν.

Η τιμητική έορτή έτελεσθη μετά της προσήκοισης έπισημότητος και ή δικαία έκτίμησις πρός τό συντελεσθέν έργονέας και ύψηλόν έργον έξεδηλώ- θη υπό τε της 'Εκκλησίας καθέλευ, της Κοινότητος και των πνευματικών τροφίμων παλαιτέρων και νεωτέρων μετ' ελικρινούς και βαθείας εθγω- μούσης και σεβασμού.

Μεγάλη άνήκει τιμή ες την φιλό-

μοσων Κοινότητα, την γινώσκουσαν νά τιμή εύπρεπώς τους άγαθούς έρ- γάτας της πρόδου και της ήθικής άνυψώσεως αύτης, εύτυχής δά άς λο- γίζεται έαυτην ή ένθουσιόδης και άγήςως την ψυχην Διδάσκαλος, τό ά- ριστον έπαθλον άραμην κατά τό τέραμα μακρόν μέν και δυσχερούς άλ- λα νικηφόρου δολύχου.

ΠΡΟΦΟΡΙΚΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΒΑΛΛΗΝ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Από της προαρελθούσης Πέμπης ήξήσαν οι γραμματ. και προφορικά εξέτασις των δύο Διδακταλέων, άρ- θρών και Θηλέων, των άπολυόμενων, και της στ' Γυμνασιτικής τάξεως ες τά Παιδαγωγικά και τά 'Ελληνικά και άλλα τινά μαθήματα, θά συνε- χισθώσι δά και τή προσεχί και μετα- προσεχί έβδομάδι.

ΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ

Τή 9.30 π.μ. της προσεχούς Κυ- ριακής θά γένωνται οι εξέτασις των τριών Νηπιαγωγείων ες τά καταστή- ματα αύτων.

ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟΝ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ

Τή 5 π.μ. της αύτης ήμέρας θά γένωνται οι εξέτασις ες την γυμνα- σικήν του Διδακταλέων των Θηλέων και των άνωτέρων τάξεων του Πλή- ρους Παρθενωγείου Φανερωμένης.

ΤΑ ΔΥΟ ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΑ

Τήν προσεχί Πέμπτην θά γένωνται οι προφορικά εξέτασις των 4 κατω- τέρον τάξεων των Παρθενωγείων Φα- νερωμένης και 'Αγ. 'Αντωνίου κατά τας πρό μεσημέριαν ώρας.

Η ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΚΛΥΣΜΟΥ

Ες τους Κυριακούς αιγιαλούς τή π. Κυριακή και Δευτέρα καθ' έθος έξ άνημνεύστων χρόνων, άναγόμενον της μηδικήν άπόδοσιν της 'Α- φροδίτης, πλήθη χωρικών κατήλθον ίνα πανηγυρίσων άντι της άπορρο- γουδς θεάς την έορτήν του κατακλυ- σμού.

Η τρικυμώδης θύμος θάλασσα δεν επέτρεψε την επί λέρβιον και φορη- γίδων τελομένην πανηγυριν, ήτις φέτος δεν έγινε της ζορητότητα προγε- νεστέρων έτών.

ΘΑΛΑΣΣΙΟΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ

Τό π. Σάββατο άλευτική λέρμβος μικρόν άπό του αιγιαλού της 'Αρμω- χώστου άνετρέπη ύπερ του σφοδρού άνέμου και έκ των δύο έπιβαινόντων αύτης άλίανδ ή μέν προσκολληθή εις την λέρμβον και έσώθη, άνθ ό έτερος ριπθής εις την θάλασσαν ίνα σωθή ενήγγη πιθανώτατα ύχλι δι' άγνοιαν κολυμβητικής άλλ' υπό συγ- κοπής ή άλλης αίτίας.

ΕΘΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Εκ του έπ' αριθ. 1106 και ήμεροσ. 5 'Ι- ουνίου (ν.λ.) φύλλου της 'Εφημερίδος της Κυ- βερνήσεως σταυρολογούμεν τά ακόλουθα:

Κατά των άγώνων. Ο περί έξουσιώσεως των άγώνων νόμος διά- φηγορήσας και κατά πλειοψηφίαν τον πρός τούτο διακοσούμενον κατόπιν τίθειται έν λοχί εις τά ίσόμενα χωρία:

Άγιος Μάμας, Τριμυλλία, Λόδια έν τή επαρχία Λεμεσού και Λυθροδόττα έν τή τή Λεμεσού.

Διά του Γεωργικόν Τμήμα. Εμπειρησται εις τον λιθωβότη της Γεωρ- γίας νά εισαχθή μετά των άναγκών έπι- πολεμηστικόν προφυλάσιν ες την ν.σ. 1000 ρίτας κινάρων ής άγιστοσών και ίσων κλάδους οργανωσής σωής, και πανή- γουσι κλάδους ένάφρας των ποικιλών σωής, Παρθενική και Σαρίσος έν Σμύρνη.

Δάσιον πρός του Δημαρχείου Λεμεσού. Πρός του Δημαρχίου Λεμεσούσας παραμυρ- ται κατά της Κυβερνήσεως δάσιον 4000 επί περσών άνω έτών και άντι ή ομο έστρωσής ως έν έργον δέ παραμυρτίζονται άι περσοί των όμοιωτών σφραγών.

Τό δάσιον ένένοσ πρός ύδατικά έργα κοι- νής όφελείας.

Σχολική κίνησις. Κατά τό έτος 1914—15 λειτουργούν 'Ελ- ληνικά σχολεία άνά την Νήσον 323 έν έν 74 Παρθενωγεία και 4 Νηπιαγεία.

Μωμεθενάνα σχολεία κατά τό έτος λειτουργούν έν όλω 1.3 ες έν παρθενωγεί- ατα 14.

Αθήνησι παρακαταθήκαι. Άγίτουσ γραμματικά παρακαταθήκαι εις τό δάσιον Διοικητήσιν της Νήσου ύπερσύνου έτάς έν όλω 64 18.7 12".

Table with financial data for 1913, including 'Εμπορεύματα Νοτιορρεατα, έ έλω, and 'Η όβία της 'Επαρχίας.

ΤΟ ΔΑΝΙΣΤΙΝΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ

Τή 18/31 Μαρτίου 1913 τό Κεφάλαιον του Ταμείου τούτου ήτο £32,336.16.5

ΤΑΜΕΙΟΝ ΤΟΥ ΛΗΓΟΝΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 18/31 ΜΑΡΤΙΟΥ 1914.

Table with financial data for the 18/31 March 1914, including 'Επιλέψεις εις τό Γεωργ., Τμήμα, and 'Υπολοίπον κεφάλαιον.

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΝ ΤΑΜΕΙΟΥ

Το λογισμώσ του λήγοντος έτους 18/31 Μαρτίου 1914.

ΔΟΥΝΑΙ

Table with financial data for 'Υπολοίπον τή 19/1 'Απριλ. 1913 and 'Αποθήματα.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποθήματα πληρωθέντα, 'Υπολοίπον τή 11/31 Μαρ- τίου 1913, and Κεβερνητ. Ταμειούχοσιν.

ΤΑΜΕΙΟΝ 'ΕΓΓΥΗΘΕΣΩΝ ΔΗΜ. 'ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

Table with financial data for 'Υπολοίπον του λήγοντος έτους τή 18/31 Μαρτίου 1914, ΔΟΥΝΑΙ, and ΔΕΒΕΙΝ.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποδοθείσαι εισορρα, 'Αποδοθείσαι πλειονόσσαι εισορρα, and Εισοδήμα λογαριασμού.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποδοθείσαι εισορρα, 'Αποδοθείσαι πλειονόσσαι εισορρα, and Εισοδήμα λογαριασμού.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποδοθείσαι εισορρα, 'Αποδοθείσαι πλειονόσσαι εισορρα, and Εισοδήμα λογαριασμού.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποδοθείσαι εισορρα, 'Αποδοθείσαι πλειονόσσαι εισορρα, and Εισοδήμα λογαριασμού.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποδοθείσαι εισορρα, 'Αποδοθείσαι πλειονόσσαι εισορρα, and Εισοδήμα λογαριασμού.

ΔΕΒΕΙΝ

Table with financial data for 'Αποδοθείσαι εισορρα, 'Αποδοθείσαι πλειονόσσαι εισορρα, and Εισοδήμα λογαριασμού.

Τή προαρελθούση Παρασκευή ά- πεβίωσε νέος ένάρετος και χρηστός περί πάντα ό

Ανδρέας Ν. Λοξζέζιδος μετά μακράν και έξανηλικήν νόσον, έκηδεύθη δά σεμνοπρεπώς έν τώ 'Ι. Ναφ Φανερωμένης και επί της σοφού του κατέθηκε μετ' εθλώττων άσο- φωνήσων πολυαριθμους συγγενικούς και φιλικούς στεσάφους ό έγκριτος δι- κηγόρος κ. Γεώργ. χ. Παύλου.

Πρός την άγιωνότατα τρωθείσαν οικογένειαν, την φιλοσοφον μητέρα και τους άδελφους αύτου εκφράζομεν βαθεία συλλυπητήρια, τώ μετασάντι δέ εύχόμεθα κούρην την καλύψασαν αύτον γην.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Καθιστώμεν γνωστόν πάσιν ό- τι την προσεχί Κυριακήν 1 'Ι- ουνίου τελεσθήσεται τό έτήσιον μνημόσνον ύπερ του έθνωμαρτυ- ρος Κωνσταντίνου του Παλαιού- ρου έν τών λοιπών έθνωμαρτυ- ρων έν τώ καθεδρικώ Ναφ 'Α- γίου Ιωάννου μετά την θείαν λειτουργίαν χοροστατούστων τω Μακαριωτάτω Αρχιεπισκόπου.

Τή 29 Μαΐου 1914.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟΝ

ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Τήν προσεχί Κυριακήν περί ώραν 9 π.μ. τελεσθήσεται μνημόσνον πολιτικόν επί τή έ- πετειφ της 'Αλώσεως της Κωνσταντινουπόλεως, έπιμνημόσνον δέ θά είνη ό κ. Ν. Καταλάνος, και διά προ- βολής φωτεινών εικόνων άν πα- ροσταθώσι τά σημαντικά πρόσω- πα και τό σμείμα του κοσμοί- στορικού γεγονότος.

Η είσοδος έλευθερία. 'Εν Λευκωσία τή 30 Μαΐου 1914.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Η Κυρία και ό Κοσ Π. Ιωάννου εκφράζουσι βαθείας εύχαριστίας πρός τους συγγαμέντας αύτους τηλεγραφι- κώς ή όσως άλλως επί τή εύκαιρία των γάμων αύτων.

ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΑ ΓΑΜΩΝ

Τήν προσεχί Κυριακήν 1/14 'Ιου- νίου και ώραν 4 π.μ. εολογηθήσεται οι γάμοι ήμών και παρακαλούν- ται νά τμήσωνιν αύτους οι συγγενείς και φίλοι και των συμπλιτών οι εύ- αρεστούμενοι διά της εύγενούς παρου- σίας αύτων οικογενειακώς έν τή πα- τρικώ οικίφ της μελλονόμρου.

Εν Λευκωσία τή 30/12 'Ιουνίου 1914.

Οι μελλονόμοροι ΚΡΥΣΑΝΘΟΣ ΝΕΦΟΥΤΟΥ ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΔΟΜΕΤΙΟΥ

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Η κ. Λουκία Σπύρη πτυχίσχος της άνωτέρης σχολής Παρτίων λαμβάνει την τιμήν νά άναγγείλη έτι άναλαμ- βάνει παραδόσεις της 'Αλλικής και του κλειδοκ.μβάλου ες δεσποινίδας και παιδία.

Διεύθυνσις ΜΕΓΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΚΟΥΡΗ Λεμεσού.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ή νεώμοτος δι- ώροτος, εύρύχωρος και εύδέ- ρος οίκια του κ. Γ. Παλιανίτση κατά την έννοριαν 'Αγ. 'Αντωνίου παραμυρ- τίνης της οίκιας έπου τό Παρθενωγεί- ον 'Αγ. 'Αντωνίου.

ΤΑ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ

Η άυτονομία των Νήσων. Συνεπεί των φημών καθ' άς μετά διαπραγματεύσεως μεταφ' 'Ελλάδος και Τουρκίας πρόκειται άι νήσοι του Αίγαίου νά άυτονομηθώσιν ή Γενική Διοίκησις Αρχιεπισκόπου εξέδωκε τό κάτωθεν άνακοινωθέν:

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΤΩΝ ΝΗΣΩΝ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ

«Ευκωλοφόρησεν κατ' αύτάς φη- μά έτι άι ες την 'Ελλάδα περιελ- θούσαι νήσοι του Αίγαίου θά άποτε- λώσιν μετά των Δωδεκανήσων κρέ- τος άυτόνομον ύπό 'Ελληνα πρήςχη- πα και τουρκικήν έπικυριαρχίαν. Εί- μεθα ες θεόν νά βεβαιώσωμεν διά του κατηγορηματικώσ τρόπου, ότι άι φήμαι αύται είνε παντελώς άνωπό- στατοι.

Επί τή εύκαιρία ταύτη έπιστώμεν την προσήχη των κατοίκων νά μη άνευθύνων κύκλων προερχόμενας δι- αδόσεις περί των έθνικών ένδιαφερό- τον ύποθέσεων και συνιστάμεν αύτους, όσως μετ' άπολύτου έμπιστοσύνης ά- προβλέπωσιν ες την Κυβέρνησιν ή- μών.»

Ο πρόεδρος της Τουρκίας ες Μικασδορίαν.

Αθήνα 21/3 'Ιουνίου.—Ο ένταθ- θα πρεσβυτήσ της Τουρκίας Γκαλήπ βέγς κατά προτροπήν του κ. Βενιζέ- λου άναχώρησεν ες Μακεδονίαν ίνα είλις άμυσιν άντιληφθή ποία είνε ή πραγματική κατάσταση και ότι είνε ψευδολογία τα πιέζονται οι Μουσουλμάνοι.

Ναυτικά παρασκευαί.

Λονδίον, 24/6 'Ιουν.—Χθές έσπέ- ρας ήγγέλη τηλεγραφικώς ότι έπ- ήλθε συμφωνία μεταφ' 'Ελλάδος και 'Αμερικής διά την άγοράν των δύο φηρηκτών. Η 'Ελλάς θά πληρώσθ 60,000,000. Η 'Ελληνική Κυβέρνησις παρήγγειλεν ύπόστας 6 νέα ύπο- βρύχια και μέγα ύδροπλάνων, τό όπο- ιον θ' άνήκη ες την Ναυαρχίδα. Η 'Ελλάς προτίθειται ν' άγοράσθ και άλλα τορπιλλόβλια, ύποβρύχια και ύδροπλάνα, πρός άμυσιν ένίσχυσιν του στόλου.

Η 'Ιταλία διαπραγματεύεται την άγοράν της νησίος Κνυσοσ άντι 20,000 λίρων.

Αθήνα, 24/6.—Αι διαπραγματεύ- σεσις μετά των 'Ην. Πολιτείων διά την άγοράν των φηρηκτών 'Ισάχοσ και 'Αμισοσιπή τεματίζονται αίσίως.

27/9.—Υπεγράφη τό έσπιστικόν συμ- βόλαιον μεταφ' της 'Ελληνικής Κυ- βερνήσεως και των Γαλλικών ναυ- πηγίων του Σαν Ναζάρ διά την ναυπήγησιν του 'Ελληνικού Δρήςδων, τύπου «Αεωραλήγης.»

Η άγορά των άμερικανικών φη- ρηκτών είνε δευκατάτη. Λονδίον, 27/9.—Η 'Ελλην. Κυ- βέρνησις ήγγέραςε τό έν 'Αμερική κατασκευασθέν κατ' ήλμν της Κίνας πολεμικόν, άπίτυχον έμωσ άι δια- πραγματεύσεσις διά την άγοράν των δύο δρήςδων των κατασκευασόμενων διά την 'Αργεντινήν Δημοκρατίαν.

Μεγάλοι προσηπάθειαι καταβάλλου- νται πρός άγοράν και άλλων έτοίμων πολεμικών έννεκα της κρισμότητος της καταστάσεως και ίδια έννεκα του άγγρου διαγμού του 'Ελληνικού Γέ- νους καθ' έλην την Άυτοκρατορίαν.

Η ΛΥΣΣΑ

ΤΩΝ ΠΡΟΛΙΟΝΙΩΝ ΕΧΘΡΩΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Βούλγαροι και Τούρκοι έμιαμοι και έμύφλοι μετά λύσσης κατα- φροντα. κατά του 'Ελληνισμοσ και άνάνδρους έκδικούσται κατ' ά- πλων και άδυνάτων.

Οι Νεστοριοί ήλις έπέτειναν τον κατά του έν Τουρκία 'Ελληνισμοσ διαγώνόμενοι έν άκρων, ες ά μοι- ρικώς διάπακολούθησιν άπορατικές κατελικές κατά της Τουρκίαςπόλεμοσ.

Αι έπόμενοι τηλεγρ. περιλήψεις παριστάνοσι σαφώς την εκρυθμόν έν έν Τουρκία κατάσταση.

Λονδίον, 21/3.—Οι σημερινοί 'Τά- λις» θά δημοσιώσων τηλεγραφίματα έκ Δαρδανελίων έπιβεβαιούσται τοίς διαγμόσις μέ λεπτορείας περί των ά- σκουόμενων πείσεων. Οί κάτοικοι του χωρίου Τρωάδι διατεθήσων νά πι- ρωχορήσων τας οίκιας των ες τους πόδοσφας, διατεθήσθ δά έν έξωχθον και νά έκδιώθων, τό αύτό δά συνέ- βη και ες Γενή Σάφ άπου οι διαχ- θέτες βαρβάρησιν.

Ο άνταποκριτής των 'Γάιμς» πα- ραμυρτίζ έτι ό άνθηλικόσ διαγμός ώς ένθη ήλις μετά την έπισκεψιν του Ταυάτ ες Βοικουόδοτιον.

Δι' ιδιαιτέρου άρθρου των οι 'Γάι- λις» εκφράζον φόβος μήπως τά γε- γονότα ταύτα άνάγκασον τον Οικου- μενόν έν Πεταγίχων νά μεταφέρη την έδραν του έκ Κωνσταντιού.

